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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO SOLENE DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

DO MATO GROSSO DO SUL 

Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas e trinta e quatro minutos, no Plenário deputado Júlio Maia, sob a presidência do 

senhor deputado Lidio Lopes, foi aberta a Sessão Solene alusiva ao Dia do Advogado, com 

a outorga da Medalha do Mérito Advocatício "Jorge Antônio Siufi". 

MESTRA DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Autoridades, parlamentares, 

familiares e amigos, representantes de entidades, homenageados e homenageadas, 

senhoras e senhores, boa noite! Sejam todos bem-vindos! Esta Sessão Solene está sendo 

transmitida ao vivo pela TV Alems, no canal 7,2 (da TV aberta), pela Rádio Alems, conectada 

com a Rádio Senado na frequência 105,5, e pelas nossas plataformas digitais. Informamos 

que temos wi-fi disponível! Para acessar, localize em seu dispositivo a rede Alems e 

navegue com total segurança. Os registros por fotógrafos oficiais estarão disponíveis na 

galeria do site da Alems. Informamos que esta sessão está sendo taquigrafada e as notas 

taquigráficas também serão disponibilizadas no site da Alems, dentro do prazo regimental. 

Em nome do senhor deputado Gerson Claro, presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado de Mato Grosso do Sul, e do proponente desta Sessão Solene, deputado Lidio 

Lopes, recebemos a todos nesta Casa de Leis. Convidamos para compor a Mesa desta 

Sessão Solene o senhor deputado Lidio Lopes; o senhor desembargador Carlos Eduardo 

Contar, presidente do Tribunal Regional Eleitoral de Mato Grosso do Sul; a senhora Adriane 

Lopes, prefeita de Campo Grande; o senhor deputado Junior Mochi, vice-presidente da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação; o procurador de Justiça doutor Antônio Siufi 

Neto, membro da família do saudoso Jorge Antônio Siufi, neste ato, também representando 

o Ministério Público de Mato Grosso do Sul; o advogado Leinha, vereador, neste ato, 

representando a Câmara Municipal de Campo Grande; e a advogada doutora Marta do 

Carmo Taques, vice-presidente da OAB Seccional Mato Grosso do Sul. Senhoras e 

senhores, teremos neste momento a execução do Hino do Estado de Mato Grosso do Sul, 

letra de Jorge Antônio Siufi e Otávio Gonçalves Gomes, e música de Radamés Gnattali. 

[Execução do hino]... Registramos a presença da deputada federal por Mato Grosso do Sul 

Camila Jara; da doutora Kátia Claro, advogada, esposa do nosso presidente, deputado 

Gerson Claro; da deputada Mara Caseiro, terceira-vice-presidente deste Parlamento; do 

deputado Caravina, presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação; do 

deputado João Henrique; do deputado Paulo Duarte; do vereador Vander Dosso, presidente 

da Câmara Municipal de Laguna Carapã; do doutor Gabriel Alves de Oliveira, prefeito de 

Corumbá; do vereador Cícero Barbosa dos Santos, presidente da Câmara Municipal de 

Chapadão do Sul; e da doutora Denise Tiosso Sabino, conselheira estadual da OAB 
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Seccional de Mato Grosso do Sul. Senhoras e senhores, para a abertura oficial e para 

presidir esta Sessão Solene, anunciamos o proponente, deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Patriota (proponente) — Boa noite a todos! É 

uma satisfação recebê-los para participar desta Sessão Solene de outorga da Medalha do 

Mérito Advocatício Jorge Antônio Siufi. É uma honra tê-los conosco. Invocando a proteção 

de Deus, em nome da liberdade e da democracia, declaro aberta esta Sessão Solene, de 

minha proposição, para a entrega da "Medalha do Mérito Advocatício do Estado de Mato 

Grosso do Sul Jorge Antônio Siufi", instituída pela Resolução nº 43/2012. Esta honraria é 

concedida a advogados e advogadas inscritos regularmente na OAB/MS que tenham se 

destacado em sua atuação profissional no âmbito estadual. Parabenizo esses profissionais 

pelo dia 11 de agosto, data em que se comemora o Dia do Advogado! Sejam bem-vindos à 

Assembleia Legislativa, Casa de Leis e da Cidadania! Solicito ao Cerimonial que dê 

prosseguimento à programação. 

MESTRA DE CERIMÔNIAS (Severina da Silva) — De acordo com a 

programação, teremos, neste momento, a apresentação do coral dos servidores da 

Assembleia Legislativa, sob a coordenação da doutora Marlene Figueira da Silva e regência 

e arranjo do maestro Nillo Cunha. Nesta noite, eles nos brindarão com três músicas: 

“Esperando na Janela” (Targino Gondim, Manuca e Raimundinho do Acordeon, com arranjo 

de Felipe de Matos Rocha e adaptação de Nillo Cunha); “Cio da Terra” (Milton Nascimento 

e Chico Buarque, com arranjo de Eduardo Carvalho e adaptação de Nillo Cunha); e 

“Anunciação” (Alceu Valença, com arranjo de Nillo Cunha). [Apresentação musical]... 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Patriota (proponente) — Esta presidência 

agradece a este grandioso coral, referência para nós deputados, pelo trabalho que realiza 

na Assembleia Legislativa e pelas belas apresentações que faz em Campo Grande e pelo 

estado afora. Que Deus continue guardando e abençoando a vida e a família de cada um 

de vocês! Muito obrigado. Quero cumprimentar o desembargador Carlos Eduardo Contar, 

presidente do Tribunal Regional Eleitoral, que, neste ato, representa o Tribunal de Justiça 

de Mato Grosso do Sul. Cumprimento a prefeita de Campo Grande, Adriane Lopes. 

Obrigado pela presença. Cumprimento o deputado Junior Mochi, meu colega de 

Parlamento, vice-presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação desta Casa. 

Cumprimento o procurador de Justiça, doutor Antônio Siufi Neto — membro da família do 

saudoso Jorge Antônio Siufi — , que, neste ato, representa o Ministério Público Estadual. 

Ele é filho daquele que emprestou o nome para que pudéssemos homenagear os 

advogados aqui. Cumprimento a nossa colega doutora Marta do Carmo Taques, vice-

presidente da Seccional da OAB de Mato Grosso do Sul, neste ato, representando a nossa 

gloriosa Ordem dos Advogados do Brasil. Cumprimento o vereador Wilson Andelorio, mais 

conhecido como Leinha, que, neste ato, representa a Câmara Municipal de Campo Grande. 
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Cumprimento também meus colegas de Assembleia deputado Caravina, presidente da 

Comissão de Constituição e Justiça; deputado Paulo Duarte; deputado João Henrique; e 

deputada Mara Caseiro. É um prazer tê-los aqui conosco. Aproveito para cumprimentar os 

vereadores de Dourados Dalton e Daniel, atual presidente da União de Câmaras de 

Vereadores de Mato Grosso do Sul. É uma honra recebê-los neste Plenário. Passo a palavra 

ao doutor Jorge Siufi Neto, representante da família do homenageado. 

SENHOR JORGE SIUFI NETO — Boa noite a todos! Senhor presidente, 

deputado Lidio Lopes, em seu nome, cumprimento todas as autoridades já elencadas aqui 

na Mesa. Há treze anos, eu compareço a esta solenidade e sempre sou eu quem fala em 

nome da família. Este ano, quebrando o protocolo, com sua permissão, eu gostaria que o 

neto de Jorge Antônio Siufi fizesse as vezes e falasse um pouco sobre o avô. Anuncio, 

então, o doutor Vinícius Castro Siufi, advogado. Muito obrigado. 

SENHOR VINÍCIUS CASTRO SIUFI — Senhor proponente, nobres 

deputados, representantes da OAB, autoridades, homenageados, familiares e amigos, boa 

noite! Hoje, cabe-me, profundamente emocionado, a nobre missão de prestar homenagem 

a um homem cuja trajetória não pertence apenas à nossa família, mas ao próprio patrimônio 

histórico e cultural de Mato Grosso do Sul: meu avô Jorge Antônio Siufi, homem de muitas 

vocações. O Jorginho, como era carinhosamente chamado, foi advogado, presidente da 

OAB, procurador-geral da Divisão do Estado de Mato Grosso, defensor público da União, 

professor, membro da Academia de Letras, músico, cronista e, acima de tudo, servidor da 

Justiça e da Cultura do nosso estado. A Medalha do Mérito Advocatício, que leva seu nome, 

concedida a colegas e operadores do Direito que se destacam pela ética e pelo serviço à 

Justiça, é outro reflexo de sua vida: uma advocacia comprometida com valores, com a 

defesa do cidadão, com o respeito às instituições, sem jamais perder de vista a sensibilidade 

humana. Como neto, trago comigo o orgulho de sua memória e o peso suave de um legado 

que inspira. Como cidadão sul-mato-grossense, compartilho a gratidão de um povo que 

canta suas palavras com o peito erguido. Em nome da família Siufi, agradeço à Assembleia 

Legislativa, à Ordem dos Advogados e a todos os indicantes que continuam fazendo desta 

medalha um símbolo de reconhecimento verdadeiro, com o mesmo ideal que norteou a vida 

do meu avô. A todos os homenageados desta noite, meus sinceros parabéns. Receber esta 

medalha é mais do que uma distinção, é uma ligação direta com um legado de ética, 

coragem e profissionalismo. Que a lembrança de Jorge Antônio Siufi permaneça viva, não 

apenas em homenagens formais, mas em cada ato de justiça, em cada palavra bem escrita 

e em cada verso que celebra esta terra. Muito obrigado. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Patriota (proponente) — Para mim, é uma honra 

presidir esta Sessão Solene, principalmente por agraciar os advogados que atuam 

diariamente nos tribunais, nos fóruns, nas delegacias e, sobretudo, em defesa do direito e 
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de suas prerrogativas. Como vereador, tive a oportunidade de propor esta comenda na 

Câmara Municipal de Campo Grande. Agora, no meu mandato de deputado, tenho a honra 

de sempre presidir esta sessão e de ver colegas advogados sendo homenageados e 

reconhecidos pelo belo trabalho que realizam em Mato Grosso do Sul e no Brasil. Realizar 

essas sessões e acompanhar a atuação diária dos advogados é motivo de grande orgulho 

para nós. Temos, em Mato Grosso do Sul, profissionais que se destacam no cenário 

nacional e, onde quer que estejam, a defesa é fundamental. Sempre digo que, sem o 

advogado, não há prática do direito. Para o desembargador chegar ao Poder Judiciário, é 

preciso ter a formação em Direito. Portanto, não há como iniciar uma carreira jurídica sem 

passar pelos bancos universitários e pela advocacia, formando-se em Direito para atuar 

nestes campos e esferas. Para mim, que iniciei minha vida estudantil na área do Direito, é 

uma honra estar aqui, principalmente para homenagear meu irmão, o Carlinhos. Ele foi o 

primeiro da família a se formar em Direito, e hoje lidera a fila de cerca de quinze advogados 

na família Nogueira Lopes. É uma honra, como deputado, poder homenageá-lo nesta Casa. 

Confesso que, às vezes, assustamo-nos com as mudanças e com a rapidez dos 

acontecimentos, mas, principalmente, com as prerrogativas que estão sendo 

negligenciadas em nosso país. Acompanhamos, nos últimos acontecimentos do Supremo 

Tribunal Federal, muitas mudanças e, por vezes, atuações que chegam a ser agressivas 

contra as prerrogativas do direito. Sempre tive uma grande preocupação com a atuação, 

pois, como mencionei no início, tudo começa por meio do Direito. A formação na faculdade 

de Direito é o ponto de partida para atuar na Defensoria Pública, no Ministério Público ou 

na magistratura. Cansei de acompanhar audiências e, em muitas ocasiões, até mesmo em 

ações de delegacia, pessoas tentando humilhar o advogado. Muitas vezes policiais, 

inclusive, atuaram tentando tirar nossas prerrogativas, que nós tanto defendemos. 

Principalmente, às vezes, em algumas audiências que chegavam a ser agressivas, nas 

quais eu acompanhava o trabalho da Ordem, a nossa gloriosa OAB sempre esteve em 

defesa das prerrogativas dos advogados, e, principalmente, em defesa do direito de ir e vir 

das pessoas, em defesa da liberdade. Isso que sempre buscamos. Eu, não só como 

advogado, mas hoje como parlamentar de Mato Grosso do Sul, legislo sempre pelo bem 

comum e pelo bem das pessoas. Essa é sempre a nossa defesa. Finalizo, então, 

parabenizando os colegas advogados que serão honrados e homenageados nesta Casa, 

esta noite. Como faço todos os anos, cito um versículo bíblico que define bem a nossa 

atuação. Ele está no livro de Eclesiastes, 9: 10, que diz: "Tudo quanto te vier à mão para 

fazer, faze-o conforme as tuas forças...". Independentemente da profissão, seja pedreiro, 

médico, odontólogo, engenheiro, advogado, faça tudo para ser o melhor. Isso porque a 

segunda parte do versículo diz o seguinte: "pois na sepultura, para onde tu vais, não há 

obra, nem ciência, nem conhecimento, nem sabedoria alguma." Nós não levamos nada 

desta vida, mas deixamos um legado e construímos uma história. Este é o legado que 
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acabamos de ouvir aqui, na fala do neto do saudoso Jorge Antônio Siufi. Portanto, doutores, 

escrevam a sua história e deixem seu legado na advocacia de Mato Grosso do Sul! Que 

Deus abençoe! Parabéns a todos! Solicito ao deputado Junior Mochi que assuma a 

presidência, para que eu possa, então, prestar as minhas homenagens. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Registramos a presença do 

vereador Dalton, do município de Dourados, e do doutor Elton Johnny de Souza, 

controlador-geral do município de Campo Grande. A Medalha do Mérito Advocatício Jorge 

Antônio Siufi foi instituída pela Resolução nº 43/2012 e é concedida aos advogados que, 

regularmente inscritos na OAB/MS, tenham se destacado na área de sua atuação no âmbito 

do nosso estado. Passamos, neste momento, à leitura dos currículos dos homenageados 

por indicação do proponente desta Sessão Solene, deputado Lidio Lopes. Solicitamos que 

todos os agraciados, à medida que forem anunciados, venham à frente para receber a 

medalha. Convidamos o homenageado advogado Carlos Adão Nogueira Lopes, OAB/MS 

3.361. Ele é natural de Iguatemi, onde foi vereador e vice-prefeito. Advogado, militante 

desde 1983, pós-graduado em Direito Administrativo. Foi funcionário concursado do TJMS 

em Dourados, como escrivão substituto, e conselheiro estadual da OAB/MS. Recebeu a 

Comenda do Mérito Advocatício pela Seccional da OAB/MS. Atualmente é presidente da 

30ª Subseção da Ordem... Convidamos a homenageada advogada Cecília Saad Cruz 

Rizkallah, OAB/MS 10.640. Ela é pós-graduada em Processo do Trabalho e Direito do 

Trabalho. Possui vasta experiência profissional, atuando como assessora jurídica, 

conciliadora, juíza leiga do TJMS e assessora especial da Prefeitura de Campo Grande 

entre 2017 e 2024. Foi presidente da Comissão de Transparência e Improbidade Pública da 

OAB/MS de 2022 a 2024. Membro da Câmara de Conciliação Fiscal de Campo Grande e 

da Comissão para a Implementação da Nova Lei de Licitações (Lei nº 14.133, de 2021). 

Atualmente, é membro do Conselho Estadual da OAB para o triênio 2025/2028 e 

procuradora-geral do município de Campo Grande... Convidamos a advogada Silmara 

Salamaia Gonçalves, OAB/MS 11.786. Ela é graduada em Ciências Econômicas e em 

Direito pela Universidade Estadual de Ponta Grossa, com pós-graduação e especialização 

em diversas áreas do Direito. Ela integra há vários anos a Comissão Nacional de Defesa 

das Prerrogativas e Valorização da Advocacia do Conselho Federal da OAB, onde atua 

ativamente na promoção e proteção dos direitos da classe em âmbito nacional. Silmara 

compõe, pela segunda vez, o Tribunal de Ética e Disciplina da OAB/MS. Em 2023, foi 

agraciada com a Medalha Heitor Medeiros — a mais alta honraria concedida a um advogado 

no estado pela OAB/MS —, sendo a quinta mulher a receber essa comenda desde sua 

criação, em 1990... Convidamos o advogado Ulisses da Silva Rocha, OAB/MS 17.874. Ele 

é especialista em Direito Público, Direito Eleitoral e Processo Eleitoral; exerce, desde 2024, 

o cargo de secretário municipal de Governo Adjunto da Secretaria Municipal de Governo de 

Campo Grande. Foi assessor parlamentar no Senado Federal no gabinete do senador 
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Waldemir Moka e coordenador de Políticas para a Juventude, de 2008 a 2011, na gestão 

do governador André Puccinelli. Já exerceu os cargos de presidente do Rotary Clube e da 

Associação Comercial e Industrial, ambos no município de Costa Rica... Convidamos o 

advogado Vinícius Castro Siufi, OAB/MS 25.783. Ele é pós-graduado em Direito Penal e 

Processo Penal pela Escola de Direito do Ministério Público, e em Direito das Famílias e 

Sucessões pelo Instituto Brasileiro de Direito de Família, e especialista em Direito Civil. 

Atuou como assistente de acusação em processos criminais que envolvem crimes de 

violência doméstica contra a mulher, em colaboração com o Ministério Público. Desde 2020, 

atua como advogado associado no escritório Nelson Trad, nas áreas de Direito Penal e 

Cível, e desenvolve trabalho em Direito da Família e Sucessões, prestando atendimento 

jurídico pro bono à população economicamente hipossuficiente... Neste momento, o 

deputado Lidio Lopes assume a presidência novamente. Vamos prosseguir com as 

indicações, agora com as da deputada Mara Caseiro, terceira-vice-presidente deste 

Parlamento. Convidamos a advogada Nelci Delbon de Oliveira Paulo, OAB/MS 11.894. Ela 

é pós-graduada em Ciências Penais; possui seu próprio escritório, o D3N Advocacia, em 

Eldorado, e é secretária adjunta da 26ª Subseção da OAB/MS (Mundo Novo, Eldorado e 

Japorã) para o triênio 2025/2027... Convidamos agora o deputado Caravina, presidente da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação deste Parlamento, para fazer a entrega da 

homenagem. O agraciado é o advogado João Henrique Rorato Guedes de Mendonça, 

OAB/MS 17.349. Ele possui especialização em Direito Penal e Processual. Atuou como 

advogado criminalista. Foi coordenador da Escola Superior da Advocacia da OAB/MS, e é 

coautor do livro Constituição do Estado de Mato Grosso do Sul Comentada. Como assessor 

jurídico na Alems, atuou na coordenadoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

e na coordenadoria de Processos Judiciais e Extrajudiciais... O deputado Caravina fará a 

entrega da medalha, também, ao indicado pelo deputado Londres Machado, o advogado 

Edmilson Antônio Pattini Júnior, OAB/MS 19.522. Ele possui especialização em Direito e é 

mestrando em Direito Constitucional pelo IDP-Brasília/DF. Foi presidente da Ordem dos 

Advogados do Brasil em Chapadão do Sul. É palestrante de capacitação da União dos 

Vereadores do Brasil, e é sócio do escritório Santos, Batista e Pattini... Passemos agora a 

palavra à cerimonialista Larissa Corrêa para leitura dos currículos. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Larissa Corrêa) — Por indicação do deputado 

João Henrique, convidamos o homenageado advogado Caio Henrique Cristaldo Braga, 

OAB/MS 24.221. Ele possui especialização em Direito de Família e Sucessões pela 

Universidade Estadual de Londrina. Foi assessor jurídico nas áreas de saúde e habitação 

em Jardim, e publicou diversos artigos, entre eles "Deep Web: A ameaça aos direitos 

fundamentais nas profundezas da internet." De 2022 a 2024, foi presidente da Comissão da 

Jovem Advocacia da 11ª Subseção da OAB de Mato Grosso do Sul. Atualmente, é sócio-

proprietário do escritório Braga Ferra Advocacia e assessor jurídico da Câmara Municipal 
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de Jardim... Convidamos o homenageado advogado Pablo Arthur Buarque Gusmão, 

OAB/MS 20.315. Ele é pós-graduado em Direito Processual Penal, em Direito Civil 

Constitucionalizado e em Novo Código de Processo Civil, e pós-graduando em Lei de 

Drogas na Prática. Ele possui mais de dez anos de experiência em Direito Penal, processual 

penal, direito bancário, direito consorcial, processual civil e do consumidor. Fundou o 

escritório Buarque Gusmão Advocacia... Agora, por indicação o deputado Junior Mochi, 

convidamos o homenageado advogado Cid Eduardo Brown da Silva, OAB/MS 8.096. Ele é 

pós-graduado em Direito Constitucional, atua desde o ano 2000 nas áreas cível, criminal e 

trabalhista na Comarca de Campo Grande, Mato Grosso do Sul. É professor de Direito Civil, 

Processual Civil, Direito Empresarial e Administrativo, além de ser conselheiro do Tribunal 

Administrativo Tributário da Sefaz do Estado de Mato Grosso do Sul, cargo para o qual foi 

nomeado pelo governador em 2008, após indicação em lista tríplice. Atualmente, é 

advogado associado do escritório Pimentel e Mochi Advogados Associados desde 2023... 

Por indicação do deputado Renato Câmara, aqui representado pelo deputado Junior Mochi, 

convidamos o homenageado advogado Afeife Mohamad Hajj, OAB/MS 2.447. Ele 

é advogado há mais de 44 anos em Dourados. Foi presidente da Associação dos 

Advogados da Grande Dourados, da OAB Subseção Dourados e conselheiro federal da 

OAB por vários triênios. Sua trajetória é marcada pelo comprometimento com a justiça, pela 

participação ativa em cursos e congressos jurídicos e pelo empenho na criação e 

fortalecimento das estruturas jurídicas na região, sendo inspiração para a comunidade 

advocatícia e jurídica sul-mato-grossense... Convidamos, agora, por indicação do deputado 

Paulo Duarte, o homenageado advogado Roberto Ajala Lins, OAB-MS 3.385. Ele atuou 

como servidor público estadual e foi aprovado em concurso público da Prefeitura de 

Corumbá para exercer o cargo de advogado entre 1989 e 1994. Atuou na docência 

universitária por 34 anos na UFMS, Campus do Pantanal, sendo um dos responsáveis pela 

implantação do curso de Direito e fundador do Núcleo de Práticas Jurídicas. É mestre em 

Estudos Fronteiriços pela UFMS, e, atualmente, é procurador-geral do município de 

Corumbá, na gestão do prefeito doutor Gabriel Alves de Oliveira... Por indicação do 

deputado Gerson Claro, presidente da Alems, convidamos a sua esposa, a advogada e 

associada do escritório Bastos, Claro e Duailibi, doutora Kátia Claro. O homenageado é o 

advogado Matheus Sayd Bellé, inscrito na OAB-MS 18.543. Ele é pós-graduado em Direito 

Constitucional; foi secretário-geral da Comissão de Direito Administrativo, membro da 

Comissão de Direito Eleitoral, de Estudos Constitucionais e advogado publicista da OAB-

MS. Desde 2014, atua no contencioso, parecerista e na redação e análise legislativa no 

escritório especializado em direito público Bastos, Claro e Duailibi Advogados Associados... 

Indicação da deputada Lia Nogueira. A entrega será feita pelo chefe de gabinete, Anísio 

Souza Santos. Convidamos a homenageada advogada Talita Rafaela Gonçalves Peixoto, 

OAB-MS 19.926. Ela é especialista em Direito Previdenciário e em Direito de Família; atua 
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há mais de 10 anos nessas áreas, com foco na defesa das mulheres. É conselheira na 

Associação dos Novos Advogados de Dourados. Foi presidente da Comissão da Mulher 

Advogada, membro do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Dourados e candidata 

a vice-presidente da OAB-MS nas eleições de 2014. Atualmente, é membro do Observatório 

Vozes de Maria e vice-presidente da Associação dos Advogados Independentes... Indicação 

do deputado Neno Razuk. Convidamos o assessor parlamentar Aurélio Luciano Pimentel 

Bonato para fazer a entrega ao homenageado advogado André Luiz Bittencourt, OAB-MS 

20.442. Ele é graduado em Direito desde 2016, com forte atuação nas áreas de direito 

público, trabalhista, administrativo e comunitário. Foi vereador do município de Três 

Lagoas por dois mandatos consecutivos e presidente da Câmara. É autor de mais de 140 

leis municipais sancionadas; apresentou mais de 300 projetos de leis e aproximadamente 2 

mil indicações legislativas e requerimentos. Seu trabalho é reconhecido por sua escuta 

ativa, presença constante nos bairros, defesa dos interesses públicos e construção coletiva 

de soluções para os desafios da cidade. Por indicação do deputado Neno Razuk, a 

homenageada é a advogada Gabriela Mussi Osório Ferrari, OAB-MS 30.952. Ela é jurista, 

formada pela Uniderp; possui dupla especialização pela Fundação Getúlio Vargas em 

Direito Tributário e em Direito Aplicado ao Agronegócio. Atualmente, integra a equipe de 

especialistas da Procuradoria-Geral do Município... Indicação do deputado Paulo Corrêa. 

Convidamos seu assessor jurídico Rafael Rodrigues, que fará a entrega ao homenageado, 

o advogado Luís Eduardo Bernardes Kussarev Al-Contar, OAB-MS 27.185-A. Ele é bacharel 

em Direito pela Fundação Getúlio Vargas, em São Paulo, com formação na Columbia Law 

School, em Nova York, Estados Unidos, em 2019. Foi sócio e estagiário do Escritório Levy 

Salomão, em São Paulo, e assessor da juíza Sylvia Steiner no Tribunal Penal Internacional, 

em Haia, na Holanda. Atualmente, é secretário da Comissão Especial de Mercado de 

Capitais do Conselho Federal da OAB (gestão 2022-2025) e advogado da Barbosa, 

Mussnich e Aragão Advogados, em São Paulo... Indicação do deputado Professor Rinaldo. 

Convidamos seu assessor parlamentar doutor José Florêncio Melo para fazer a entrega à 

homenageada, a advogada Allyne Jullyane Romanosque, OAB-MS 12.015. Ela é advogada 

criminalista, formada pela UCDB em 2009, e mestranda em Direito Internacional Privado 

pela Universidad Central da Venezuela. É reconhecida por sua atuação combativa, 

comprometida com as garantias constitucionais e a valorização da mulher advogada no 

campo penal. Atualmente, é copresidente da União Nacional das Advogadas Criminalistas 

em Mato Grosso do Sul e secretária adjunta da Comissão de Advocacia Criminal da 

OAB/MS... Convidamos a homenageada advogada Delasnieve Miranda Daspet de Souza, 

OAB-MS 2.181. Ela é advogada, poetisa e escritora; é embaixadora Universal da Paz, 

ativista das causas humanitárias, culturais, dos direitos humanos, sociais e ambientais. É 

presidente e fundadora da Associação Internacional de Poetas da Academia Feminina de 

Letras e Artes de Mato Grosso do Sul, e presidente da Comissão de Cultura da OAB/MS. É 
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autora de dez livros e participou de mais de cem coletâneas nacionais e internacionais. É 

autora da Lei da Paz em Mato Grosso do Sul, em vigor em vários estados da Federação, e 

da Lei do Dia do Escritor Sul-Mato-Grossense. Também é autora do anteprojeto que criou a 

Praça da Paz e o Conselho Municipal da Paz e da Cultura da Paz, em Campo Grande... 

Indicação do deputado Roberto Hashioka. Convidamos seu chefe de gabinete, Lusival 

Pereira dos Santos, para realizar a entrega ao homenageado, o advogado William Wagner 

Maksoud Machado, OAB-MS12.394. Para acompanhar a entrega, convidamos sua esposa, 

Poliana, e suas filhas, Rafaela e Carolina. Ele é pós-graduado em Direito Penal, Processo 

Penal e Execução Penal pela Escola Brasileira de Direito. É advogado criminalista com 

atuação no Tribunal do Júri e nas varas criminais. Exerceu a função de conciliador no TJMS, 

com atuação no Juizado de Trânsito, entre 2003 e 2015. É sócio-proprietário do escritório 

Maksoud Machado Advocacia desde 2010... Indicação do deputado Zeca do PT. 

Convidamos seu assessor parlamentar coronel Ezequiel Martins para fazer a entrega ao 

homenageado, o advogado João Antônio Argirin de Figueiredo, OAB-MS 22.880. Ele é 

especialista em Direito Tributário e ativista jurídico, foi presidente da Comissão de 

Acadêmicos, Estagiários e de Apoio ao Estudante na OAB/MS de 2015 a 2022, e presidente 

da Associação dos Novos Advogados de MS, onde atuou pela criação do Piso Salarial da 

Advocacia no biênio 2020-2022. Foi presidente da Escola da Nova Advocacia em 

Organização de Eventos Jurídicos, e desde fevereiro de 2021 é sócio da Argirin de 

Figueiredo Sociedade Individual de Advocacia... Para a entrega da homenagem à indicada 

da deputada Gleice Jane, convidamos novamente o assessor parlamentar coronel Ezequiel 

Martins. A homenageada é a advogada Emanuele Rossi Martimiano, OAB/MS 3.260. Ela é 

advogada, especialista em Direito Previdenciário e atua na defesa dos direitos sociais, com 

foco em direito previdenciário e direito público. Na esfera pública, destaca-se por sua 

atuação como assessora jurídica do Conselho Regional de Psicologia da 14ª Região e do 

Conselho Regional de Serviço Social da 21ª Região. Ela atua também como advogada de 

sindicatos laborais na defesa dos direitos dos trabalhadores. É sócia do escritório Rossi e 

Machado Advogadas Associadas, com sede nesta capital. Deputado Lidio Lopes, todas as 

homenagens foram entregues. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Patriota (proponente) — Prestadas as 

homenagens, esta presidência vai quebrar o protocolo, a pedido, e passar a palavra ao 

doutor Afeife Mohamad Hajj, de Dourados, para uma fala especial. 

SENHOR AFEIFE MOHAMAD HAJJ — Boa noite a todas e a todos! Meus 

colegas advogados e advogadas, homenageados, começo por vocês. Em nome de Deus, 

agradeço por nossa vida e presença aqui. Agradeço também a meus familiares, minha 

esposa, a professora Emma Dalva, e meu filho, o advogado Tauã, bem como a meus amigos 

de Dourados, os antigos, os jovens e os novos. Senhor presidente da Mesa, deputado Lidio 
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Lopes, meu colega, em nome de Vossa Excelência, cumprimento os advogados presentes. 

O senhor é um grande colega, e seu irmão Carlos, que conheci lá em Iguatemi... Carlos, eu 

sou um pouquinho mais velho que você na profissão: você é de 1983, e eu, de 1980. Em 

seu nome, cumprimento a todos. Cumprimento o desembargador Carlos Eduardo Contar, 

meu particular amigo e presidente do Tribunal Regional Eleitoral, um dos melhores 

desembargadores que presidiram o Tribunal. É uma honra para mim cumprimentar todos os 

membros do Poder Judiciário. Meu preclaro amigo e colega deputado Junior Mochi, Vossa 

Excelência sabe da estima e da consideração que lhe tenho, e não é de hoje. Tenho um 

grande respeito pelo senhor. E este aqui, posso até dizer que sou pai dele: Antônio Siufi 

Neto. Eu o conheci, e convivi com seu pai, que advogava desde 1979, e eu advogo desde 

o meio do ano de 1980. Então, para mim, é um privilégio. O senhor foi um dos melhores 

promotores que passou pela Comarca de Ponta Porã e pela Grande Dourados. Meu respeito 

e carinho eternos, pois convivi com seu pai, convivi com o senhor e agora vou conviver com 

seu filho, que é neto do homenageado. Peço uma salva de palmas a ele... Fico emocionado, 

porque conhecer o neto de Jorge Siufi não é pouca coisa. Quero cumprimentar a minha 

vice-presidente, Marta Taques, preclara amiga e colega competente, que está fazendo um 

bom trabalho, como fez à frente da ESA, da Caixa, e agora como vice-presidente. Em seu 

nome, e em nome da prefeita Adriane Lopes, cumprimento todas as mulheres, as 

advogadas, as colegas presentes. É uma grande satisfação para mim, doutor Lidio, estar 

aqui. Leinha, vereador e advogado, meu respeito. E, prefeita Adriane, mais uma vez, quero 

dizer que é bom vê-la. Eu convivi com o saudoso Jorge Antônio Siufi. Quando era um 

humilde advogado recém-formado em Dourados, vim para Campo Grande e conheci o 

doutor Jorge Siufi na Justiça Federal. Lá, ele me perguntou se eu era filho de árabe. 

Confirmei que era Mohamad Hajj, de uma família pioneira de Dourados. Ele se identificou, 

se colocou à disposição, e ali mesmo, na Justiça Federal, me deu uma consulta, gratuita. 

Graças a ele, tive sucesso na ação. Eu estou muito emocionado. Guardarei esta medalha e 

o diploma com carinho. Foi uma grande honra recebê-los. Parabéns, Lidio! Você criou uma 

medalha que só me dá emoção. Em nome do senhor e do Renato Câmara, que me ligou de 

São Paulo e pediu desculpas pela ausência, cumprimento todos os deputados e 

funcionários da Assembleia, que, com carinho e dedicação, receberam-nos nesta noite com 

esse coral maravilhoso. Não posso deixar de mencionar os senhores: Antônio Feitosa, 

Oswaldo Feitosa de Lima, Jorge Siufi e Alberto Mana, que são minha inspiração. Meu 

respeito e minha dedicação pela eternidade. Em nome dos senhores, cumprimento também 

todos os advogados, tanto da ala feminina quanto da masculina, e os demais amigos que 

estão aqui. Hoje, emocionei-me ao ver um rapaz, filho do meu professor Zé Augusto, que 

eu soube que está acamado. É um prazer dizer que me formei com sua mãe, o que foi um 

privilégio. Se você não tivesse se apresentado, eu não o teria conhecido. Você me enviou 

uma foto histórica de três grandes professores: Aleixo Paraguassu, Aparecido Barbeta e seu 
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pai. Aprendi muito com eles e continuo aprendendo até hoje. Que Deus o abençoe, jovem 

Siufi, neto dele. Carregarei esta medalha no peito e no coração e beijarei esta honraria. 

Agradeço a todos vocês! Fiquei muito emocionado, Lidio. O Renato me deixou muito 

envaidecido por me conceder esta honraria que Vossa Excelência criou, pois eu conheci o 

Nelito, pai dele, talvez mais pela amizade do que pela minha capacidade. Eu sou um velho 

advogado, estou ultrapassado. O senhor tocou em um assunto que me preocupa. 

Prerrogativas de advogado não existe,  há leis e tudo. Hoje, infelizmente, temos apenas um 

Poder. A Constituição fala em três Poderes: Legislativo, Executivo e Judiciário. Hoje, só 

existe o Judiciário, e na pessoa de um ministro, o Alexandre de Moraes, o que lamento 

profundamente. Eu sou advogado e conheço a Constituição, mas para ele a Constituição 

está de ponta-cabeça. Muito obrigado a todos. Já me intimaram aqui para terminar. 

Agradeço de coração. Contar, você representa a justiça boa! Existe a justiça má hoje. O 

senhor é da justiça boa e honesta. E é isso que nós queremos. Muito obrigado a todos. 

Desculpem-me por ter excedido o tempo. Quem pediu que eu falasse algo foi o Renato 

Câmara. Eu não pedi para falar, fui convocado, mas agradeço a sua abertura. Estou à 

disposição da Ordem dos Advogados do Brasil em Campo Grande e em Brasília. Deus 

abençoe todos vocês! 

Deputado Lidio Lopes - Patriota (proponente) — Agradecemos ao doutor 

Afeife, homenageado do deputado Renato Câmara. Esta presidência passa a palavra ao 

doutor Carlos Adão Nogueira Lopes, que falará em nome dos homenageados. 

SENHOR CARLOS ADÃO NOGUEIRA LOPES (advogado) — Boa noite a 

todos! Senhor presidente desta Sessão Solene de entrega da Medalha Jorge Antônio Siufi, 

meu querido irmão, deputado Lidio Lopes; querida prefeita de Campo Grande, Adriane 

Lopes; minha caríssima vice-presidente da Ordem dos Advogados, Seccional de Mato 

Grosso do Sul, Marta Taques; filho do nosso homenageado de todos esses anos, 

representante do Ministério Público, doutor Antônio Siufi; doutor Carlos Contar, presidente 

do Tribunal Regional Eleitoral; meu amigo, irmão e compadre, colega de turma, deputado 

Junior Mochi; vereador Leinha; caros colegas advogados e advogadas, demais autoridades, 

deputados e deputadas aqui presentes, senhoras e senhores, é com profundo respeito, 

emoção e senso de responsabilidade que ocupo esta tribuna neste momento. Deixo aqui 

registrada a nossa gratidão e o reconhecimento desta Casa de Leis, em especial do 

deputado Lidio Lopes, proponente desta honraria. A continuidade da entrega da Medalha 

do Mérito Advocatício Jorge Antônio Siufi representa não apenas um gesto simbólico, mas 

um verdadeiro ato de valorização institucional da advocacia, que nos fortalece e nos 

impulsiona a seguir firmes no combate diário pela justiça. Esta honraria, mais do que um 

ato protocolar, é um tributo solene àqueles que se destacaram e se destacam no exercício 

de uma das mais sublimes, exigentes e nobres vocações da sociedade civilizada. Trata-se 
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do reconhecimento público da coragem, da inteligência e do compromisso daqueles que, 

com destemor e senso de justiça, dedicam suas vidas à defesa intransigente dos direitos, 

das liberdades e da dignidade humana, que é a função do advogado. Ao usarmos a palavra 

como nosso maior instrumento, somos chamados a lutar com coragem, técnica e profundo 

compromisso com a justiça. A advocacia, enquanto pilar essencial da justiça, é exercida por 

homens e mulheres que diariamente enfrentam desafios, muitas vezes em silêncio, mas 

sempre com firmeza e dignidade. Advogar é estar na linha de frente da defesa das 

liberdades, é sustentar o Estado de Direito mesmo quando ele é posto à prova, é dar voz 

aos que não a têm, com coragem, preparo e ética. Os homenageados desta noite 

simbolizam esta grande legião de profissionais. São, por assim dizer, o reflexo mais visível 

de uma classe que resiste, que se dedica, que se entrega e que, mesmo nas adversidades, 

não abandona seu compromisso com a justiça, com o bem comum e, principalmente, com 

a verdade. Nesta noite solene, celebramos o ideal da advocacia como força de 

transformação social, como instrumento de pacificação e como expressão genuína da 

democracia. Aos homenageados, rendo minhas mais sinceras homenagens. Que nossas 

trajetórias inspirem não apenas os colegas de hoje, mas também as gerações que ainda 

estão por vir, jovens advogados e advogadas que olharão para o exemplo de cada um como 

um farol seguro em meio às complexidades do mundo jurídico e social. Que a história de 

cada um de nós siga ecoando como símbolo de compromisso, honra e grandeza na arte de 

advogar. A todos os presentes, agradeço a honrosa atenção e que sigamos unidos pela 

missão de edificar, por meio da advocacia, uma sociedade mais digna, mais humana e 

verdadeiramente justa. Antes de encerrar, quero homenagear e cumprimentar todos os 

advogados de Mato Grosso do Sul e do Brasil pelo nosso dia, 11 de agosto. Que 

continuemos firmes, retos e corajosos na defesa da nossa democracia e da justiça no nosso 

país! Boa noite a todos! Muito obrigado. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Patriota (proponente) — Esta presidência 

agradece ao doutor Carlos Adão Nogueira Lopes, que se pronunciou em nome dos 

homenageados. Passo a palavra agora para a doutora Marta Taques, vice-presidente da 

OAB, que falará em nome da nossa Ordem. 

DOUTORA MARTA DO CARMO TAQUES (vice-presidente da OAB Seccional 

MS) — Boa noite a todas e a todos! Meus cumprimentos às autoridades aqui presentes. Em 

nome do querido deputado Lidio Lopes, cumprimento meus caros colegas, amigos e seus 

familiares. É com muito orgulho que falo em nome da OAB. O doutor Bitto Pereira mandou 

um abraço a todos. Esta é uma homenagem de muita importância. Eu já tive a oportunidade 

de recebê-la, deputado Lidio Lopes, e faço questão de manter a medalha em minha sala, 

na vice-presidência da OAB, para que o legado do doutor Jorge Siufi se espalhe para toda 

a advocacia. É interessante que os jovens advogados que entram lá e veem a medalha 
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dizem que gostariam de recebê-la um dia, por todo o trabalho que o pai do doutor Antônio 

fez pela advocacia sul-mato-grossense. Então, queridos colegas, sinto-me muito 

emocionada porque eu já recebi a medalha, e há uma grande importância em carregá-la no 

peito, pois não é uma simples medalha. Vocês estão carregando um exemplo para toda a 

advocacia de Mato Grosso do Sul. Vocês estão representando todos os seus colegas. Por 

isso, essa responsabilidade com a democracia, com a ética, com a cultura... Temos aqui 

minha querida doutora Delasnieve Daspet, que trouxe para nós a Academia Feminina de 

Letras. Isso enche de orgulho o nosso coração. Gostaria de dizer o nome de cada um de 

vocês. Há vários presidentes de subseções da OAB aqui... Nossos presidentes, Afeife, 

Roberto, Carlinhos... Também temos aqui o amigo Ulisses Rocha. São todos advogados 

que moram no coração da OAB. A Silmara, que luta todos os dias pelas nossas 

prerrogativas; o Roberto Ajala, representando Corumbá. Enfim, eu convivo com essas 

pessoas todos os dias. Então, que essa responsabilidade que vocês estão levando no peito 

se espalhe por toda parte, por meio de cada colega que encontrarem pelo caminho. 

Estamos muito orgulhosos. Parabéns a todos e parabéns, doutor Lidio Lopes, pela iniciativa 

de promover todos os anos este evento, esta solenidade, para os advogados. Muito 

obrigada. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Patriota (proponente) — Esta presidência 

agradece à doutora Marta, que representa a nossa gloriosa OAB. Passo a palavra à minha 

colega de profissão, também advogada, prefeita de Campo Grande, Adriane Lopes. 

PREFEITA ADRIANE LOPES — Boa noite a todos! É um prazer imenso 

participar desta noite muito especial para todos os presentes, homenageados, familiares. 

Cumprimento o presidente desta Sessão Solene, deputado Lidio Lopes, meu esposo; o 

deputado Junior Mochi, que compõe esta Mesa; o desembargador Carlos Contar, presidente 

do Tribunal Regional Eleitoral; a vice-presidente da OAB, Marta; o vereador Leinha e o filho 

do homenageado, Antônio Siufi. É um prazer estar aqui. Rendo as minhas homenagens a 

todos que receberam a comenda. Em nome do doutor Ulisses, cumprimento todos os 

homens homenageados, e, em nome da doutora Cecília Rizkallah, primeira procuradora-

geral do município de Campo Grande, nos 126 anos da capital de Mato Grosso do Sul, 

cumprimento todas as homenageadas. É um prazer fazer parte deste momento histórico na 

vida de vocês. Desejo muito sucesso nessa caminhada, agora como homenageados, 

reconhecidos. Que Deus os abençoe! Excelente noite a todos! 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Patriota (proponente) — Quero ainda registrar a 

presença de Ber Galter, presidente da Câmara Municipal de Aparecida do Taboado; do 

vereador Flávio, presidente da Câmara de Rio Verde de Mato Grosso — estamos lutando 

para que o nome da cidade mude para Rio Verde do Pantanal, não é, Flávio? —; do vereador 

Valmir Carvalho, presidente da Câmara de Inocência; do Maiquel, presidente do Sindicato 
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Rural de Chapadão do Sul; e do Hernane, vice-prefeito de Chapadão do Sul. Sejam todos 

bem-vindos! Muito obrigado pela presença. Mais uma vez, quero agradecer a presença de 

todos e parabenizar os homenageados. É uma honra para nós parlamentares honrá-los com 

a Medalha Jorge Antônio Siufi. Quero cumprimentar mais uma vez todos os membros da 

Mesa, desejando que Deus abençoe a vida e o lar de cada um de vocês. Convidamos os 

homenageados para fazermos uma foto oficial aqui com os colegas. Tenham todos uma boa 

noite. Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a presente Sessão Solene. Está 

encerrada a Sessão (20h52min). 

  

  

  

  


